



余庆县

多举措激发村干部干事创业激情

本报讯 (记者 杨刚)近年来,余庆县按照村(社区)党组织标准化规范化建设、村级阵地“5+3+N”规范化建设要求,升级改造小食堂、小厕所、小澡堂、小图书室、小文体活动室“五小设施”,全面改善基层干部的工作、生活条件。同时,制定出台多项奖励措施,在解决村干部后顾之忧的同时,进一步激发村干部干事创业的激情。

“孩子们,我们一起来做游戏吧!”近日,在余庆县子营街道积善社区爱心陪护室内,党员志愿者张静正带着十来个孩子边学边玩,这是她这个月的第3次轮值,她带的“课堂”里有社区干部家的孩子,也有搬迁群众家的孩子。

“作业有辅导,玩要有玩伴,这段时间,孩子的成绩也有了一定的提升。”余庆县子营街道积善社区党

支部副书记吴旭表示,之前一直担心社区工作忙起来没时间辅导小孩,现在“爱心陪护室”能学习,“儿童乐园”能玩耍,孩子的学习问题一点都不担心了。

近年来,余庆县聚焦村干部反映最多的生活保障问题,在“N”个功能室上做文章,打造了“爱心陪读室”“儿童乐园”“运动天地”等多个功能室,并组建党员志愿者服务队,为孩子们进行课后辅导,切实解决社区干部的后顾之忧。同时,余庆县还将村级集体经济发展作为基层组织建设的关键来抓,制定出台支持村级集体经济发展壮大十二条措施,建立了“2521”利益联结模式,明确将村集体经济纯收入新增部分的20%用于奖励村干部,有力激发村干部们的干事激情。

图片新闻



为进一步帮助干部群众学好用好《民法典》,连日来,新蒲新区各镇(街道)基层普法队伍开展了“万人大培训”工作。图为礼仪街道邀请新律师事务所律师作专题讲座。(记者 张婷 摄)



近年来,赤水市在调整优化农业产业结构中,采取“党支部+合作社+基地”组织方式,合理规划食用菌产业布局,积极引导农民因地制宜建设食用菌大棚及林下食用菌种植基地,并通过“线上+线下”双渠道销往省内外,推动产业提质增效,带动群众增收致富。图为该市旺隆镇同心村村民在食用菌种植基地内采收木耳。(张鹏 摄)



日前,仁怀市综合行政执法局第四执法大队联合仁怀市市场监督管理局、茅台镇政府工作人员对茅台机场周边流动商贩占道经营现象开展集中整治。图为整治现场。(记者 王秦龙 摄)

在新时代西部大开发上闯新路·特别报道

赤水市税务局

靶向施策助力“黔货出山”

今年以来,赤水市税务局依托智慧税务综合体系,根据行业特性靶向施策,激活涉农经济,助力“黔货出山”。

为企业搭桥助招工

贵州赤水集团有限公司是一家集竹笋、山野菜类、腌腊制品等地方特色食品生产销售、工旅观光购物、仓储物流为一体的涉农民营企业,旗下的“红赤水”“秒嫂妹”“艾园”三大系列产品不仅畅销全国,更是远销马来西亚、越南等国家。

“因受疫情影响,产品的物流成本上涨超5%,影响了企业发展。”贵州赤水集团有限公司财务负责人方昌剑告诉记者,正当企业为招工难

苦恼时,赤水市税务局开展的“税务助农行”活动,为涉农企业进行了“靶向帮扶”。

该局驻村书记、挂帮干部及时收集建档立卡脱贫人员资料推荐给企业,目前该公司有员工351人,其中脱贫人员28人,月收入达3500元至4500元。

为企业帮忙拓财源

遵义赤香食品有限公司是一家生产红薯淀粉及淀粉制品的企业。

“这几年受疫情影响,公司资金运转很困难。”遵义赤香食品有限公司法人赵洪先表示。

赤水市税务局在了解企业情况后,通过“税银互动”项目为其融

资,企业在原法人贷款的基础上再增获税收信用贷款100万元,资金压力得以及时缓解,企业活力得以激发。

为企业纾困强信心

近年来,赤水市积极推进醋旅小镇、晒醋等非遗扶贫工坊建设,有效释放出“非遗+产业+扶贫”的叠加效应。但因疫情和市场经济下行、游客大幅度减少等原因,导致产业项目发展受到冲击,同时也影响了像贵州赤水古法酱香晒醋有限责任公司这样的晒醋生产企业。

“92万元的增值税留抵退税及时到账,为公司解决了燃眉之急。也为企业抗击疫情风险提振了信心。”贵州赤水古法酱香晒醋有限责任公司负责人坦言。

据悉,今年上半年,赤水市税务局充分依托税收大数据,精准筛选符合条件的企业,组建“税费服务辅导员”第一时间上门提供“一企一策”宣传辅导,“一站式”专岗办理退税审核,大幅度缩短了退税流程办理时间,让实惠红利及时到账,助力“黔货出山”。(记者 杨义霞)

纾困的决心 复苏的信心

余晖映满天

——习水县桃林镇沙溪村关工委负责人金清荣小记

金清荣年逾八旬,是一名拥有65年党龄的老党员,年轻时当过兵。退役后,先后在原习水县官店区的教育部门和沙溪村委会工作。退休后,金清荣一直担任桃林镇沙溪村关工委的负责人。

20多年来,他退而不休,非常关心下一代的成长。他经常深入学校开展德育教育、党史宣讲的同时,还将《预防未成年人犯罪法》《未成年人保护法》和《治安管理处罚法》等法律知识充实到宣讲内容中,引导

青少年爱党、爱国,增进青少年学法、守法、用法的意识。

为了让沙溪村的留守未成年人健康成长,金清荣还做起了孩子们的代理家长。当孩子们遇到困难,他总是积极帮助解决。

近年来,金清荣不顾年事已高,仍四处奔走,把有特长、有优势的老党员和退休干部凝聚起来,投入“三关爱”工作中。金清荣还将“五老”人员的工作使命,谱写成《三无两有三关爱之歌》在村里传唱。

在金清荣的努力下,沙溪村关工委被评为习水县关心下一代工作先进集体,他也先后获得市、县“三关爱”工程先进个人和优秀志愿者、

习水县关心下一代先进个人、习水县脱贫攻坚减贫摘帽优秀共产党员等多项称号。

(记者 黄立飞)

遵道行义 银发增辉

中共遵义市委老干部局 协办



文明健康 绿色环保

文明遵义

垃圾分类从娃娃抓起 让文明从小养成



做好垃圾分类 争做文明市民

